

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Саратовской области « О порядке создания
специализированных организаций для оказания помощи лицам,
находящимся в состоянии алкогольного, наркотического
или иного токсического опьянения»

Подпунктом 21.4 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, отнесены организация и осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, включая создание в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, специализированных организаций для оказания помощи указанным лицам.

Совместным приказом Минздрава России № 689н, Минтруда России № 440н, МВД России № 509 от 30 июня 2021 года утверждены Правила организации деятельности специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения (далее – Правила, специализированные организации соответственно), согласно которым основной задачей специализированных организаций, является обеспечение естественного вытрезвления лиц, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.

Лица, находящиеся в состоянии опьянения, в случаях необходимости оказания им медицинской помощи, должны доставляться в медицинские организации, в которых оказание неотложной наркологической и токсикологической помощи организовано в соответствии с действующими в настоящее время нормативными документами и обеспечивает медицинскую помощь в соответствии с показаниями в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Оказание иной (не медицинской) помощи лицам, находящимся в состоянии средней и легкой степени опьянения территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Саратовской области не предусмотрено, так как их вытрезвление достигается без медицинского вмешательства.

В соответствии с Номенклатурой медицинских организаций по видам медицинской деятельности, утвержденной приказом Минздрава России от 6 августа 2013 года № 529н «Об утверждении номенклатуры медицинских организаций», специализированные учреждения для оказания помощи гражданам, находящимся в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического и иного

токсического), не включены. Кроме того, как следует из письма Минздрава России от 9 февраля 2022 года № 15-5/И/2-1893, специализированные организации не являются медицинскими организациями, а относятся к иным организациям, осуществляющим наряду с основной (уставной) деятельностью, медицинскую деятельность.

В связи с изложенным, а также с учетом требований прокуратуры области настоящий проект закона определяет порядок создания в Саратовской области специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.